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1. Rechnen mit Verschiebungsvektoren

a) Bestimmen Sie jeweils a + b.
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b) Bestimmen Sie jeweils a + b, a − b und b − a.
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c) Bestimmen Sie jeweils a + b + c.
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d) Summieren Sie jeweils alle Vektoren.

2. Umformungen

Vereinfachen Sie die folgenden Vektorausdrücke ( a, b... sind Vektoren, λ ist ein von 0 verschie-
dener Skalar. ) :

a) a + a + a b) a − 2 a c) 3 a + b − a

d) a + 2(b − a) e) c − (b − a) f) b − 1

2
(b − 2 a)

g) λ a − 2λ b h) a − 2

λ
(λ a + λ b) i)
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(a + b) − 1√
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(a − b)

3. Basen

Gegeben seien die Basen B1 = {e1, e2} und B2 = {f1, f2} mit den Beziehungen f1 = e1 + e2 und
f2 = e1 − e2. Benutzen Sie die Definition

(

a1

a2

)

B1

= a1 e1 + a2 e2

aus der Vorlesung ( analog für B2 ), um die folgenden Vektoren von ihrer Darstellung in B2 in
ihre Darstellung in B1 umzuschreiben.

Beispiel:
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